

# 涟水农商银行： 党建共建重实招 增户扩面有成效

今年以来，涟水农商银行紧紧围绕省联社党代会提出的“3741”战略，通过深化党建共建，有效构建社会化营销体系，推动党建业务融合发展，为深耕普惠金融营造了良好的发展环境，有效提升了增户扩面工作成效。截至5月末，全行信贷客户总数达6.24万户，较年初增加2528户、增幅4.22%，排名位列全行业前十。

一、以党建共建为纽带，深耕农村基本盘。今年以来，为进一步扩大增户扩面工作成效，涟水农商银行以党建共建为纽带，积极推进党建业务融

合，充分发挥地方党组织的纽带作用，着力构建社会化营销体系，做牢做实基本盘，巩固农村主阵地。农商行与乡镇党组织携手合作，双向奔赴，农商行积极履行社会责任，为乡镇政府捐赠环保车辆、路灯等设施，帮助政府解决民生问题。乡镇党委则通过组织召开动员部署会，全力支持农商行增户扩面。今年以来，在乡镇党委的牵头组织下，先后召开“富农易贷”推广工作会议13场次，与105个经济薄弱村基层党组织开展党建共建。通过镇党组织牵线、村委会召集、农商行搭台，

形成了多方联动的工作机制，持续推进“富农易贷”样板村居、样板乡镇打造。截至5月末，新增信贷客户数1432户，新增授信1.13亿元。

二、以党建共建为桥梁，细耕园区增长盘。2023年，涟水县迈入全国百强县，经济开发区作为工业强县的主力，优势企业和项目逐步集聚。为进一步拓展开发区市场，涟水农商银行与开发区管委会开展党建共建后，便先后组织召开了两场政银企座谈会。会上，农商行现场宣讲惠企政策、介绍信贷产品、解答企业咨询，会后，及时

回访对接，做好跟踪服务，着力打通信息、产品、业务渠道，搭建合作、互利、共赢桥梁。截至5月末，企业授信6户、金额6165万元，授信5户、金额5465万元。此外，还达成意向性贷款12户、金额1.3亿元。

三、以党建共建为突破，精耕城区潜力盘。为拓展城区这块竞争激烈的金融市场，涟水农商银行迎难而上，主动迎接挑战，以党建共建为突破口，启动了城区阳光授信“破冰”工程。在总行的组织带动下，9家城区网点在与辖区内29个社区开展党建共建签约活动

后，有力有序进行展业拓户渗透，通过积极参与社区文明创建、节日庆祝、公益慈善、志愿服务等活动，逐步实现了从走进社区、深入社区到融入社区，在社区工作人员和社区居民的充分信任、全力支持下，很快获取了29个社区居民的基础数据，为拓展市场、扩大地盘、赢得客户打下了坚实的基础。今年以来，在社区牵头组织下，城区网点先后组织大户座谈会14场次，围绕种养大户、创业大户、重点商户等深挖融资需求。截至5月末，城区支行信贷客户数增加281户，新增授信1.57亿元。（李晗）

# “微笑天使”添新丁 南京江豚宝宝萌萌哒

近日，在长江南京段的江面上，一头江豚妈妈顺利产下幼崽。美丽的晚霞辉映在江面上，小江豚依偎在妈妈身边，温馨的画面让人动容，也为南京的夏日增添了喜气和活力。

现代快报/现代+记者 谢喜卓



小江豚依偎在妈妈身边 受访者供图 扫码看视频

6月12日晚上6点50分，晚霞倒映在长江南京段江面上，南京长江豚省级自然保护区江豚监测员武家敏发现，一头大肚子江豚妈妈，在江水中不停地翻滚和跳跃。大约20分钟后，江水中突然冒出了一头小江豚宝宝，武家敏这才恍然大悟，原来是江豚妈妈在生产小江豚。

随后，江豚妈妈将小江豚驮在背上，慢悠悠地游动，而江豚爸爸在旁边耐心地陪伴，如此温馨的画面令人动容。

据武家敏介绍，他是在6月3日第一次发现大肚子江豚妈妈的，并一直追踪拍摄和记录它的动态。没想到，几天之后，小江豚就来到了这个美丽的世界。刚出生的江豚幼崽，身长一尺左右，活泼可爱，就像一头小黑猪一样，在水中探头探脑，四处横冲直撞。

其实，小江豚吃奶时的样子，也非常有意思。它会用嘴巴在江豚妈妈背部摩擦，江豚妈妈接收到

信号后，会放慢流速，将肚皮翻过来，让小江豚赶紧吮吸几口。不过，很快母子俩就要出水透气了，每次喂奶都要重复多次这样的动作，才能完成。

据了解，江豚每年怀孕的概率相对较低，但是如果有良好的营养基础，江豚三年可以孕育两胎。“小江豚完全断奶一般要在半岁左右，现阶段还是以母乳为主，小鱼为辅食。”武家敏告诉现代快报记者，随着小江豚一天天长大，它逐渐要自己捉小鱼替代母乳，也开始表现得更为独立。

江豚因头部钝圆，嘴部弧线自然上扬，像在抿嘴“微笑”，看起来十分治愈人心，所以有着“微笑天使”的美称。随着长江生态环境持续向好，野生江豚怀孕率逐渐提高。作为土生土长的南京人，拍摄到江豚宝宝的画面，让武家敏十分激动，他希望随着大众关注度的提高，这些古老而优雅的长江水族，能获得更好的生存环境。

## 博物馆里过暑假

江苏公布近600项暑期系列活动内容

暑假生活即将开启，大家都安排好去哪儿玩了？江苏省文化和旅游厅（省文物局）公布了2024“博物知旅”暑期系列活动内容，并推出10条江苏省文博场馆研学游精品线路，为家庭亲子游、学生“充电”提供了假日休闲好去处。

2024“博物知旅”暑期系列活动包括“乐享博览”“体验博学”“记录博闻”“共享博韵”四大板块近600项特色内容。

在“乐享博览”板块中，全省博物馆推出了200个精品展览。其中，南京博物院推出了“爱琴海的荣耀·古希腊文明特展”；常州博物馆推出了“‘古海精灵——三叶虫化石及古海洋演化’科普特展”……

“体验博学”板块中，精彩纷呈的社教活动陆续展开。从“强国公益”研学之旅的沉浸式体验，到扬州、淮安“双城记”研学游解码与大运河的不解之缘……一场场寓教于游的活动，将引领青少年们用脚步丈量历史的厚重。

“记录博闻”板块诚邀观众与专家共同参与。观众可以通过文字、绘画、短视频等自媒体作品，争当“博物之星”，化身“宣传员”分享游览经历。同时特邀文博专家、文化名人等参与“品读博物馆”短视频活动，让观众在解读中读懂别样的江苏。

“共享博韵”板块持续扩大“博物知旅”朋友圈。央媒、长三角及省级主流媒体记者团将开展“博物馆融媒体”采风行活动，从媒体角度带领观众看历史、看文化、看活动、看创意。

另外，江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局遴选并正式推出10条文博场馆研学游精品线路，“定制式”路线串联起各级各类大中小学博物馆，让师生们在行走中了解江苏丰富的历史文化资源，感受江苏地域文明的魅力。

现代快报/现代+记者 任雨凤



扫码查看  
具体线路

# 1.3公里空中廊桥亮相

南京雨花数据线条公园长这样

5米高的空中“飘带”环绕在鳞次栉比的高楼边，串绿串串、蜿蜒起伏，这是什么样的场景？6月14日，现代快报记者从南京市建委获悉，雨花数据线条公园近日完成高线桥样板段安装。雨花数据线条公园是南京探索线性公园的一次新尝试，未来，南京将结合经验，探索出更多适合自己的高线公园模式。

通讯员 宁建轩 现代快报/现代+记者 赵丹丹

## 310个钢模块，拼成高线廊桥

在雨花台区雨核数字大道与陇淮路交叉路口，一座高线廊桥架起，工人们正在进行样板段外装饰铝板安装。廊桥最高离地5米，从陇淮路匝道上车，近90度曲线绕到数字大道，蜿蜒曲折宛如一条空中“飘带”。

这个空中“飘带”是雨花数据线条公园高线段，长约1.3公里，采用钢结构形式，由140个钢箱梁和170个钢挑臂组成。目前高线桥下部结构全线桩基、墩柱施工完成，上部钢结构箱梁已完成吊装，正在进行跨雨航大道钢箱梁顶推。

跨雨航大道部分因上部现状高架的限制，无法原位吊装，故而采用弧形箱梁顶推施工工艺。钢箱

梁设计半径为60米，是国内目前半径最小的弧形钢箱梁顶推。项目使用差速顶推施工工艺，最终可实现弧形箱梁的顺利就位。

## 5米宽空中廊道，可骑行可慢走

走进已建成的样板段可以看到，高线桥桥下净空4.8米到5.1米，上方桥面宽约5米，由蓝色自行车道和红色人行步道组成，两侧安装了护栏，沿途栽植的月季花迎风盛放，形成一道亮丽的风景线。高线段建成之后，附近的居民可以从陇淮路上坡，沿着数字大道上方一路向东，走到省人民医院（省妇幼保健院）雨花院区。“人们可以在上面慢走、跑步、骑行，自由畅行，没有红绿灯，也不用担心被机动车影响。”建设单位相关负责人介绍。



效果图 图片来源：南京建设公众号

公园中引入智慧共享互动平台，建立互感、互知、互动的智慧公园体系，结合智慧运动，沿线将配备多个“智慧里程碑”互动式大屏，通过识别人脸的方式记录和分析运动数据，市民可以打卡、积分、排名，让运动更有趣味。

## 8公里闭环路线，串联城市空间

高线段是雨花数据线条公园的活力街区段。此外，项目还设置了公园休闲段、滨河绿道段和便

民宜居段，均为地面段。整个项目东至雨花城市公园，南至秦淮新河，西至守正路，北至数字大道，全长约8公里。8公里长的雨花数据线条公园沿着数字大道、陇淮路、雨航大道、秦淮新河百里风光带而建，串绿、串景成一条色彩斑斓的“项链”。

8公里也将被道路割裂的城市空间一一连接，成为链接市民生活的“拉链”，与周边街区、社区、校区、园区融合互通，串起工作、购物、休闲、运动等多个生活场景，最大限度利用城市空间。

## 天天出彩

体彩7位数(24089期)		
中奖号码:	5 7 9 6 6 8 9	
一等奖	本地中奖注数	每注奖金额
特等奖	0注	0元
体彩排列3(24156期)		
中奖号码:	1 7 2	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1817注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	6019注	173元
体彩排列5(24156期)		
中奖号码:	1 7 2 4 4	
一等奖	中奖注数	每注奖金
二等奖	73注	10000元
体彩7星彩(24067期)		
中奖号码:	3 4 6 4 3 0 + 8	
一等奖	中奖注数	每注奖金额
二等奖	0注	0元